

# За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

## Я ГОЛОСУЮ

В ЭТОТ ДЕНЬ, 13 июня, первые избиратели пришли на избирательный участок рано, еще не было шести часов. Среди них Н. З. Осипова, лаборантка механического завода, студенты нашего института Валерий Шавлаков, Петр Забейворота и другие. В числе первых проголосовали студенты А. Алексеенко, К. Казбиев, Д. Лефтеров.

Наш корреспондент беседовал с молодыми избирателями в момент голосования, вот что они сказали:



Отличник учебы, комсомолец, студент 1 курса зоотехнического факультета Алексей АЛЕКСЕЕНКО. — Я голосую впервые и испыты-

Казбек КАЗБИЕВ, студент 1 курса ветеринарного факультета.

— Голосую не впервые. Я считаю выборы большим политическим событием в жизни страны и горжусь своим участием в нем.

Дмитрий ЛЕФТЕРОВ, студент 1 курса ветеринарного факультета.

— Я голосую впервые и радуюсь, что я теперь полноправный

гражданин своей страны. Моя Родина спросила мое мнение о кандидатах, и я с гордостью голосую за избранных народа.

Валерий ШАВЛАКОВ, студент 3 курса ветеринарного факультета.

— Я голосую не впервые, но все же волнуюсь. Выполняя свой гражданский долг, я голосую за наших лучших людей, за нашу страну, которая заботливо растит и учит нас, студентов.



На избирательном участке в день выборов.

Фото Н. Алексеенко.

## СТРАДА студенческая

### Каков «урожай»?

Сессия — пора трудная, жаркая. Для нас она уже позади. Сдавали мы наши, специальные предметы: бухгалтерский учет, статистику, экономику, а также исторический материализм.

Для нас, организаторов производства, исторический материализм — важный предмет. Ведь специалист понесет в село прочные знания общественных наук, иначе он не сможет правильно истолковать проблемы, которые ставит наша партия решениями XIV съезда. В целом группа сдала истмат неплохо: 19 «четверок» и «пятерок». И все же от третьего курса можно было ждать большего.

Итак, сессия позади. В своей группе мы подвели ее итоги. Есть промахи, недоработки, но в основном результаты неплохие. Прилепко, Горбачев, Шебалкова — это наши отличники, студенты трудолюбивые, ведущие также и большую общественную работу.

Впереди — практика, мы ждем ее с нетерпением.

В. БОЖКО,  
3 курс 4 группа эконофака.

### Рано успокоились

БЛИЗИТСЯ конец весенней сессии, и уже сейчас можно судить о ее результатах. Первой группой 2-го курса факультета защиты растений она принесла много неожиданных результатов. Позависли хорошие и отличные отметки у таких студентов, которые раньше их не имели. Это С. Жуленко и В. Герасимова. Стал отличником Витя Кулеш. Таким результатам можно только радоваться. Но следует обратить внимание на другое. У многих студентов снизилась успеваемость. Не стал отличником в этой сессии Леша Тимченко. Гораздо лучше могли сдать экзамены Марицын, Рагозина, Пономарев, Ченкалова, Чергин, Пахомова, Смолина, Лыкова и другие студенты.

Чем же объяснить такие результаты? Скорей всего — плохой работой в течение всего семестра. Почувдовение, сельхозмашини не удается выучить за пять дней, отведенных на подготовку к экзамену. На экзаменах по теорему и философии студенты получали «тройки», а отличники — «четверки». А ведь с вопросами философии и атеизма мы встречаемся постоянно в жизни. Из результатов сессии можно сделать вывод: надо работать в течение всего года, готовиться к каждому занятию, к семинару, внимательно слушать и записывать лекции и особенно серьезно готовиться к экзаменам.

Е. ЗОРИНА, наш корр.



Отличным был ответ студента 3 курса факультета механизации Ивана САГАНИЯ на экзамене по политэкономии.

## Остановиться, оглянуться

МНОГОГРАННА и своеобразна, интересна и почетна профессия земледельца.

Мы все хотим быть хорошими агрономами. Но иногда забываем, что знания будущего агронома закладываются именно здесь, в институте. А для того, чтобы успешно выполнять все решения партии, надо идти в ногу с развитием современного производства, достижений науки и передового опыта.

Поэтому нам, будущим специалистам, необходимо неустойно повышать свой образовательный уровень, готовить себя к тому, чтобы всегда и все было нам по плечу, доступно и преодолимо, где бы мы ни были. Добиться этого можно лишь учебой. Учиться всему сейчас, познавая тайны наук, чтобы потом открылись тайны производства.

Как же учимся мы, перокурсники?

Успеваемость, как известно, зависит от того, насколько настойчиво и упорно трудимся и готовимся не за неделю до экзамена, не за день, а за весь семестр. Для этого нужны упорство и деловитая, активная любовь к своей будущей профессии. Надо преследовать цель — знать. Ведь не секрет, что некоторые студенты изрекают: надо сдать, а не знать. Тогда возникает вопрос: «Для чего мы учимся, для кого? Для института или для преподавателей? А не для того ли, чтобы тебе, дипломированному специалисту, потом не было стыдно за то, что в твоём дипломе — «тройки», а в голове — обрывки каких-то знаний.

Бесспорно, отличными специалистами будут студенты Каплушев, Кулаев и другие, которые учатся только на «отлично». Они постоянно, ежедневно, упорно готовятся к каждому занятию. Отсюда и результат — всегда пять баллов.

Откуда же будут хорошие знания, когда на лекциях нередко студенты не ведут записей, не слушают объяснений преподавателя, но и бездельничая сами, мешают другим своими разговорами, посторонними занятиями, создавая шум, который мешает вести занятия. Много на нашем курсе было и пропусков.

Вот отсюда и результат зимней сессии. Она была первой проверкой наших знаний. На котличков сдали ее А. Белозерцев, М. Гордиенко, В. Леонтьев, В. Махров, А. Зинченко, Ю. Ахмедов и другие. А вот в четвертой группе не было ни одного отличника. Зато «двоек» здесь рекордное число — 13! Студенты Ю. Боташев, А. Куйко, А. Пономарев ухитрились получить по две «двойки». Появились ребята на школьный багаж, на то, что успеют что-то выучить за дни перед экзаменом, а некоторые, оказавшись вдалеке от родителей, не сумели правильно воспользоваться полученной «своебодьей».

Итак, снова сессия. Извлечь для себя уроки из опыта прошлой сессии, не повторить прошлых ошибок, приложить максимум усилий для успешной сдачи весенней сессии — вот наши задачи.

В. МЕШКОВ,  
староста 1-го курса агрофака.

## ПЕРЕД ПРАКТИКОЙ

Вот и прозвучал для нас последний звонок. У пятикурсников зоотехнического факультета началась экзаменационная сессия. И совсем недалек тот день, когда все мы разведемся на производственную практику в колхозы и совхозы Ставропольского края. Многим из нас придется быть не просто свидетелями, но и непосредственными

участниками той большой и сложной работы, которую проводят в хозяйствах специалисты и рабочие. Радостно сознавать, что мы скоро станем их помощниками, а потом и выйдем на самостоятельную дорогу, своим трудом отдавая долг стране, которая нас вырастила и выучила.

Расставаясь с родным институ-

том, любимыми преподавателями, мы хотим горячо поблагодарить весь профессорско-преподавательский состав и коллектив зоотехнического факультета за их огромный и благородный труд и пожелать всем нашим наставникам добрых дел, крепкого здоровья и успехов в трудовой деятельности.

В. КРИВОКОРА, Р. ЛАЙПАНОВ, Р. ГАБРЕЛОВ,  
5-й курс зоофака.



Ботаника для студентов факультета защиты растений — один из самых важных специальных предметов. Экзамен по ботанике доценту Е. И. БУРДОНОВУ сдает первокурсник Виктор ЛОГВИНОВ



На «пять» сдала все экзамены сессии студентка 4-й группы 3 курса экономфака Валя ШЕБАЛКОВА. Идет экзамен по статистике, который принимает Л. С. ТЕНЬШОВА. В зачетке Валя получит еще одна отличная оценка.

## СТУДЕНТЫ СЕЛЬХОЗИНСТИТУТА — АКТИВНЫЕ ЧИТАТЕЛИ КРАЕВОЙ БИБЛИОТЕКИ

МНОГО ХОРОШИХ слов можно сказать о читателях краевой библиотеки — студентах сельхозинститута.

Начну с того, что в этом году перерегистрацию и обмен читательских билетов большинство студентов прошли своевременно, еще в январе месяце. А это значит, что наши читатели — студенты сельскохозяйственного института, постоянно и аккуратно пользуются огромными книжными фондами нашей библиотеки. А ведь в институте имеется и своя крупная библиотека, читателями которой, несомненно, является каждый студент. И если еще добавить, что многие пользуются и литературой отраслевых отделов краевой библиотеки: сельскохозяйственного, технического, иностранного, фото-музыкального и других, сам по себе приходит вывод: куда ни кинь взоры, повсюду найдешь подтверждение замечательных слов о советском читателе, сказанных Генеральным секретарем П. И. Брежневым в Отчетном до-

кладе ЦК КПСС XXIV съезду партии: «В нашей стране огромный интерес к книге. По праву советский народ считается самым читающим народом в мире».

Читатели-студенты много времени отводят работе с книгой. И это понятно, ведь занятие с книгой, работа в библиотеке — важнейший элемент самостоятельной работы каждого.

Прошедшие Всесоюзные ленинские зачеты приобщили многих читателей к постоянному обобщению ленинской книгой, литературой о ленинской партии. Так, читатели Нина Шубная, Лариса Левансон и другие читают по составленному списку книг на тему: «Художественные произведения литературной Ленинианы». Сюда вошли книги: А. Коптелова «Большой почин», «Возгорится пламя»; М. Прилежайевой «Удивительный год», «Три недели покоя»; С. Дангулова «Дипломаты»; В. Катаева «Маленькая железная дверь в стене»; С. Дроздова «На переломе» и много других.

Нельзя не вспомнить о том, что в массовых наших мероприятиях студенты института принимают активное участие. На вечере ленинской книги, посвященном работе В. И. Ленина «Великий почин», интересным было выступление студента сельскохозяйственного института Дмитрия Трухачева (экономфака). Он глубоко проанализировал книгу, на большом фактическом материале показал значение ленинских выводов о росте производительности труда, на конкретных примерах продемонстрировал эстафету Великого почина до наших дней, рассказал о значении решений партии по увеличению сельскохозяйственного производства, в создании материально-технической базы сельского хозяйства, в преобразовании села.

На многих литературных вечерах, читательских конференциях активное, заинтересованное участие в обсуждении книг принимали многие студенты института.

Если исключить из нашего сегодняшнего разговора читателей, а вернее сказать, должников, которые более года не возвращают книги (а их еще свыше 20), то можно с уверенностью сказать, что любят книгу и дружат с ней студенты сельхозинститута.

Е. КИТАЙГОРОДСКАЯ, библиотекарь отдела абонементов краевой библиотеки.

## Спасибо нашим преподавателям

Животноводство — одна из ведущих отраслей сельского хозяйства. И нам, будущим зоотехникам, предстоит развивать ее, выполняя решения XXIV

съезда нашей партии. Мы сейчас снова на пороге института. Только 4 года назад он гостеприимно встретил нас, новичков — первокурсников, а

теперь выпускает специалистов. За годы обучения в институте мы многому научились, наши преподаватели обогатили нас знаниями, сердечное им за это спасибо.

А. ЕФРЕМОВ, А. ВОРОБЬЕВ, студенты зоофака.

# Твои права и льготы, молодой специалист

КАЖДЫЙ молодой специалист может уточнить в комиссии по распределению конкретные условия будущей работы: местонахождение предприятия, учреждения, вид предоставляемой жилой площади, должность, размер заработной платы, и заявить комиссии личное пожелание о будущей работе.

При выдаче диплома и удостоверения о направлении на работу молодому специалисту вручаются денежные средства, необходимые для прибытия к месту работы.

До начала работы молодой специалист независим от того, куда у него последние каникулы, пользуется месячным отпуском, и ему выплачивается месячная стипендия за счет предприятия, учреждения.

Окончившим высшее учебное заведение и направленным на работу в другую местность выплачивается следующее денежное содержание:

Проезд молодого специалиста и членов его семьи и стоимость провоза имущества. При

переезде по железной дороге оплачивается стоимость билетов и плацкарт в жестком вагоне, если проезд длится свыше одних суток, то по соглашению сторон может оплачиваться стоимость билета в мягком вагоне.

При переезде по водным путям оплачивается стоимость билетов второго класса. Проезд по шоссе и грунтовым дорогам оплачивается по существующей в данной местности стоимости.

Провоз имущества оплачивается в пределах до 240 килограммов на самого работника и до 80 килограммов на каждого члена семьи. Если администрация предоставила молодому специалисту транспорт, то провоз имущества и проезд не оплачиваются.

Суточные за время нахождения

в пути.

Единовременное пособие молодого специалиста в размере половины его месячного должностного оклада по новому месту работы, а на каждого переезжающего члена семьи — в размере 1/4 пособия молодого специалиста.

Указанные в настоящем пункте положения ордента выплачиваются молодому специалисту учебным заведением за счет того предприятия, куда направлен специалист.

Окончательный расчет по переезду производится по прибытии к месту работы и после представления авансового отчета.

Предприятия, учреждения и организации должны обеспечивать прибывших молодых специалистов жилой площадью. Под жилой площадью понима-

ется изолированная комната или квартира. Предоставление койки в общежитии не может рассматриваться как обеспечение постоянной жилой площадью, это — временная мера.

Если молодой специалист не явился к месту работы или отказался приступить к работе без уважительных причин, а также если он уволился по собственному желанию или за нарушение трудовой дисциплины, не отработав 3-х лет, то на обязан вернуть полностью суммы, выплаченные ему в связи с переездом.

Молодой специалист, который не явился на работу или отказался приступить к работе по уважительной причине, обязан вернуть выплаченные ему суммы за вычетом понесенных уже путевых расходов.

Суммы, выплаченные молодым специалистам, не поступившим к работе на предприятии и в учреждениях в связи с призывом в Советскую Армию, не высчитываются, а относятся на расход предприятия.

Если молодой специалист по какой-либо причине не может быть использован на предприятии, куда он был направлен, или предприятие не обеспечивает выполнения условий, зафиксированных в удостоверении о направлении на работу, то министерство (ведомство), в ведении которого находится данное предприятие, обязано предоставить ему другую работу или, по его просьбе, откомандировать в систему другого министерства.

М. ПОЛКИН, юристконсульт.

К 150-летию со дня рождения П. Л. Чебышева

## Гордость русской науки

ЛЕТОМ 1893 года в Чикаго была открыта международная промышленная выставка. Много здесь было интересного и увлекательного. Выставка проходила при большом скоплении народа. Особенно много было людей в павильоне, где демонстрировались удивительные механизмы, привезенные из далекой России.

Вот «стопочная» машина, довольно точно воспроизводящая шаги четвероногого животного. А вот самоходное кресло. Можно сесть в него и передвигаться в любом направлении. Большое внимание зрителей привлекала к себе лодка с гребным механизмом.

Здесь, на выставке, можно было видеть усовершенствованный центробежный регулятор и много другое. Всеобщее удивление посетителей выставки вызвала, как и следовало ожидать, счетная машина (арифмометр), выполняю-

щая быстро и совершенно точно четыре арифметических действия. Изобретателем этих оригинальных механизмов был Пафнутий Лявович Чебышев.

П. Л. Чебышев родился 16 мая 1821 года в селе Акатово Боровского уезда Калужской губернии, первоначальное образование получил дома. Шестнадцать лет он уже был студентом математического отделения философского факультета Московского университета.

Университет П. Л. Чебышев окончил двадцатилетним юношей. Двадцати пяти лет защитил магистерскую диссертацию «Опыт элементарного анализа теории вероятности». Через год он принял предложение работать на кафедре Петербургского университета. В 1849 году П. Л. Чебышев защитил докторскую диссертацию «Теория сравнений», составившую одну из важнейших глав совре-

менной теории чисел.

Академик П. Л. Чебышев является основателем петербургской математической школы.

Перу П. Л. Чебышева принадлежит более 70 фундаментальных научных работ. Главнейшие из этих работ были собраны в изданиях Академии наук в двух больших томах.

Чем внимательнее вглядываешься в прошлое русской математической науки, тем колоссальнее становится фигура Чебышева. Наряду с Лобачевским, он был одним из великих русских математиков прошлого века.

Чебышев не только был ученым. Он не замыкался в узкую математическую специальность, а по природе был подлинным общественным деятелем.

Т. МАЛЬКО.

## Первые места в смотрах — стенной газете зоофака

ПОДХОДИТ к концу в этом учебном году работа корреспондентского актива зоотехнического факультета. Силами этого актива выпускались газеты «Ученый зоотехник», «Стрижка», а также организовывался материал для многотиражной институтской газеты «За сельскохозяйственные кадры».

Хорошо обстояло с выпуском газеты «Ученый зоотехник», занявшей 1-е место на смотре факультетской стенной печати нашего вуза и стенной печати вузов города Ставрополя.

Окончу года окончательно оформился корреспондентский актив, состоящий из 20 студентов и 5 преподавателей.

Наибольшей активностью отличались В. Майуленко, В. Емцев, выпускавшие газету «Ученый зоотехник», корреспонденты Т. Букина, А. Алексеева, Т. Бытдаев, Н. Чонаев, В. Кри-

вокова, С. Веснин и другие.

На страничках печати выступали комсомольские активисты В. Владимиров, В. Максимова, В. Комаров, А. Кавешников. Фотокорреспондентскую работу осуществлял Н. Алексеев.

Немалую лепту в выпуск газеты вложили преподаватели — доцент В. В. Милюшенко, А. В. Запорожцев, Ю. А. Медведев, старший преподаватель кафедры истории КПСС В. Ф. Редько.

Чтобы боевитее и зубастее были номера «Стрижки» и выше качество поступающего материала, необходимо комсомольскому активу работать гораздо оперативнее.

Е. РЕСНЯНСКАЯ, член партбюро зоофака, ответственная за стенную печать.

Зам. редактора С. БОЙКО.